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Karsai Gábor. (2021). Tradicionalizmus, modernizmus, 
pszichopolitika: a kortárs buddhizmus három paradigmája… 

és egy negyedik. In: Rába Géza (szerk.). TanKapu30 
A Tan Kapuja. 

 
„1991 májusában különféle buddhista vonalakat képviselő öt 
kisebb közösség szövetségéből, 108 alapító tag 
közreműködésével megalakult A Tan Kapuja Buddhista 
Egyház. Ez a kísérleti multikulturális szövetség a különféle 
buddhista hagyományok képviselőinek együttműködését 
tűzte ki egyik fő céljának. Ugyanezen év szeptemberében a 
frissen bejegyzett Egyház az érdeklődők előtt kitárta a Tan 
Kapuját, elkezdte működését E kötet írásaival az azóta eltelt  
30 év előtt tisztelgünk.”  
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Mireisz László & Platthy Iván [beszélgetés]. (2017). 

Vallási közösségek hitéleti és közszolgálati tevékenységének 
bemutatása a mai Magyarországon 
https://youtu.be/4_tmXIHXJGQ 

 

 
 

Karsai Gábor [előadás]. (2021). Mi végre változik minden?  
És ez jó vagy sem? - Hétfő esték A Tan Kapuján  

https://www.youtube.com/live/WM4onmqzk6A?feature=share 
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Abram, David. (2022). Az érzékek igézete  
Polaris. 

 
„…Öt kontinensen és három évezreden át vezető, lenyűgözően 
izgalmas filozófiai kalandtúrára invitálja olvasóit a 20. század 
végi ökofilozófia talán leginkább szerethető könyve. A túra 
néhány állomása, csak jelzésszerűen: sámánok és Merleau-
Ponty, Platón és az ábécé, apacsok és Heidegger. Érzékeljük 
máris, hogy roppant széles merítésű és - ennyit talán 
elárulhatunk - meglepő következtetésekhez vezető 
oknyomozásba kapcsolódhatunk be, melynek során 
útikalauzunk arra keresi a választ, hogyan veszítettük el 
képességünket arra, hogy meghalljuk földi lénytársaink, sőt a 
kövek, a folyók, a fellegek beszédét”  
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Porosz Tibor. (2018). A buddhizmus társadalomszemléletének 

alapvonalai. In: Szubjektív tudomány - objektív tudás  
A Tan Kapuja Buddhista Főiskola - Gondolat Kiadó. 

 

„…A gyűjteményben megjelent tanulmányok szerint szólhat a 
tudomány a buddhizmusról úgy, hogy azt nem a 
buddhizmuson kívüli szemlélet nézőpontjából teszi, és a 
buddhizmus is vizsgálhatja a valóságot úgy, hogy az a 
tudománnyal összhangban van. Mindezen gondolatok 
megismerésekor az olvasó találkozhat a buddhizmus különféle 
irányzatainak elméleti és gyakorlati törekvéseivel, így végül is 
betekintést nyerhet a nyelvfilozófiai kérdésektől a 
pszichológiai témákon át a gyakorlati társadalomszemléletig 
terjedő felfogásokba.”  
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Thich Nhat Hanh. (2022). A zen és a  

bolygó megmentésének művészete 
Ursus. 

 
„Amikor felébredünk, és megértjük, hogy a Föld nem pusztán 
a környezetünk, a Föld mi vagyunk, akkor megérintjük a 
kölcsönös létezés természetét. Abban a pillanatban valódi 
párbeszédbe kezdhetünk a Földdel... Mindezt lehetetlen 
egyénileg megvalósítanunk. Együtt kell felébrednünk -, ha 
megtesszük, van esélyünk. Az életmódunk és a jövőbeli 
terveink juttattak bennünket ebbe a helyzetbe. Most pedig 
muszáj mélyre tekintenünk, és nem csak egyéni, hanem közös 
kiutat találnunk.” 
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Buddhism and Society. (2018). In: Daniel Cozort & James 
Mark Shields (eds.). The Oxford handbook of Buddhist ethics  

Oxford University Press. 
 

„This chapter discusses Buddhist ideals on good social 
relationships and the good governance of society, in which a 
government should seek to prevent poverty, punish crime in a 
way that is reform-orientated and compassionate yet effective, 
and sets an ethical example. It includes a discussion of 
attitudes to capital punishment, democracy, and the extent to 
which the law should encode ethics.” 
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Buddhism in the World Today. (2023).  
In: Alexander Berzin [homepage]. Study Buddhism 

https://studybuddhism.com/en/tibetan-buddhism/about-
buddhism/the-world-of-buddhism/buddhism-in-the-world-

today 
 

 
 

Karsai, Gabor. (2019). Buddhist Approach to Global Leadership 
and Shared Responsabilities for Sustainable Societies.  

In:  Thich Nhat Tu & Thich Duc Thien (eds.).  
United Nations Day of Vesak 2019 

Religious Publishing House. 
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Prebish, Charles S. & Heine, Steven (eds.). Buddhism in the 

Modern World   Adaptations of an Ancient Tradition 
Oxford University Press. 

 
„This volume explores how traditional Buddhist communities 
have responded to the challenges of modernity, such as 
science and technology, colonialism, and globalization. 
Editors Steven Heine and Charles S. Prebish have 
commissioned ten essays by leading scholars, each examining 
a particular traditional Buddhist school in its cultural context. 
The essays consider how the encounter with modernity has 
impacted the disciplinary, textual, ritual, devotional, practical, 
and socio-political traditions of Buddhist thought throughout 
Asia…”   
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Harari, Yuval Noah. (2022). 21 lecke a 21. századra 

Animus. 
 

„...Miért van válságban a liberális demokrácia? Isten 
visszatért? Új világháború közeleg? Melyik civilizáció uralja a 
világot? Meg tudja-e oldani a nacionalizmus az egyenlőtlenség 
és a klímaváltozás problémáit? Harari első könyve, a Sapiens az 
emberiség múltjával foglalkozott, azt vizsgálta, hogyan vált 
egy jelentéktelen majom a bolygó urává. A második, a Homo 
deus az élet hosszú távú jövőjét tárta fel, arról elmélkedett, 
hogyan válhat az ember végül istenné, és mi lehet majd az 
értelem és a tudat sorsa. Ebben a könyvben a jelenre és az 
emberi társadalmak közvetlen jövőjére koncentrál.” 
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Zsolnai László. (2010). Boldogság és gazdaság 

Typotex. 
 
„A buddhista közgazdaságtan (buddhist economics) - a 
buddhizmus alapeszméi által inspiráltan - a gazdaság és a 
gazdasági tevékenységek újfajta megközelítését adja. A ma 
uralkodó (mainstream) közgazdasági megközelítéssel, a 
profitnövelés mindenkori akarásával szemben, vágyak 
önkéntes korlátozását, a mások önzetlen szolgálatát 
gazdaságosnak tekinti, sőt a béke, az ökológiai 
fenntarthatóság és a boldogság zálogát kínálja evvel… nem 
szereptévesztett közgazdászok filozófálnak e könyvben, 
hanem felmérésekkel, és kutatásokkal igazolt új, tudományos 
állításokkal bíztat a nemzetközi szerzőgárda.”  
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Kovács Gábor & Zsolnai László. (2021). Magyar buddhisták  

Beszélgetések az énről, a gazdaságról és a társadalomról  
A Tan Kapuja. 

 
„A „Magyar buddhisták" kötet interjúkat tartalmaz a hazai 
buddhizmus jeles képviselőivel. A kötet szerzői, Kovács Gábor 
és Zsolnai László (Budapesti Corvinus Egyetem) régóta 
foglalkoznak a buddhizmus közgazdasági kérdéseivel, ezért 
ők is megválaszolták az interjúalanyoknak feltett kérdéseket. 
Ezeket az öninterjúkat a kötet végén találja meg az olvasó. A 
könyv katalizálni szeretné a magyarországi buddhizmus 
fejlődését, hogy a Buddha nemes etikája hozzájárulhasson az 
emberek megszabadulásához és az együttérző, segítő 
társadalmi cselekvés elterjedéséhez.”  
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Bechert, Heinz & Gombrich, Richard (eds.). (1991).  

The World of Buddhism   
Buddhist monks and nuns in society and culture 

 Thames & Hudson Ltd. 
 

„Half a millennium before Jesus, more than a millennium 
before Mohammed, the Buddha found Enlightenment. This 
book follows the fortunes of Buddhism through time and 
space, from the founding of the world's largest monastic 
Order in north-eastern India 2,500 years ago to contemporary 
America, where its many adherents continue to find its 
supremely civilized ethos of benevolence, honesty and self-
control of immense appeal…” 
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Goleman, Daniel. (2015).  
A jóság hatalma   A dalai láma látomása az emberiségről 

Libri. 
 
„Ha a dalai láma beszél, a világ odafigyel. Beszédeiből, 
előadásaiból, könyveiből, és ami a legfontosabb, a tetteiből 
több mint ötven éve sugárzik a pozitív energia. Daniel 
Goleman pszichológus, újságíró kérdéseire válaszolva 
betekintést nyerhetünk gondolataiba a korunkat és a jövőt 
érintő legfőbb dilemmákat illetően: mi a véleménye a 
gazdasági folyamatokról, a háborúkról, a minket fenyegető 
ökológiai katasztrófákról és a társadalmi 
egyenlőtlenségekről…”  
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Han, Byung-Chul. (2019). A kiégés társadalma 
Typotex. 

 
„…A teljesítmény társadalma úgy gyarmatosította az 
életünket, hogy a kívülről érkező elvárásokat belső kényszerre 
váltotta. Mi történik akkor, ha az úr és a szolga egyetlen 
személyben egyesül? A bennünk összpontosuló hatalom 
erőszaktétele már csak testünk betegségeinek tüneteiben 
mutatkozhat meg. A lázadás elfojtása az önkizsákmányolás 
formájában jelenik meg, és az egyén önként hajszolja magát a 
teljes kiégésig - a tőke pedig szabadon áramlik tovább. Hogyan 
jelenthet kiutat ebből a lidérces álomból az unalom, a 
személődő figyelem vagy éppen az inspiráló fáradtság? Ha 
létezik korszellem, akkor Byung-Chul Han telibe találta azt.” 
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